

tett. Dr. Kemény Győző ebben a perben szintén azt hangoztatta, hogy igazat irt, amikor a rendőrbíró és a rendőrmester működését bírálta. A törvényszék megállapította, hogy Lánosz rendőrtanácsossal kapcsolatban az eljárás megindítására adott felhatalmazás nem szabályszerű és ezért ebben az ügyben *felmentette Kemény Győzöt*. Az ügyvéd azután kijelentette, hogy mindaz igaz, amit a rendőrről állított, mert *Scogyvári-Kugler Ferenc* hamis tanút jelentett be, aki hamis vallomást tett és *Farkas Béla* solfőr ellen folyik is az eljárás.

A törvényszék ebben a rágalmazási perben *fel függesztette a tárgyalást mindaddig, amíg Farkas Béla hamis tanúsági ügye jogerősen befejeződik.*

— **Eltelt kerek.** A m. kir. honvédtörvényszék idegen államok javára elkövetett hűtlenség, illetve kémkedés büntette miatt

1. *Szabó István* hat évi fegyházra, nyolc évi hivatal- és jogvesztésre, valamint Nógrád vármegye területéről való kitiltásra,

2. *Vidkócs János* öt évi fegyházra, tíz évi hivatal- és jogvesztésre, valamint Pécsről és a jugoszláv határsávból való kitiltásra,

3. *Brosch Józsefné*, született *Vallovcics Mária* csehszlovák állampolgárt négy évi fegyházra, hat évi hivatal- és jogvesztésre, végül Magyarország területéről örökidőre való kitiltásra,

4. *Szántó József* három évi fegyházra, nyolc évi hivatal- és jogvesztésre, valamint Budapest és Pest vármegye területéről való kitiltásra,

5. *Tomanek Jenő* három évi fegyházra, hat évi hivatal- és jogvesztésre,

6. *Vallasek Margit* három évi fegyházra, hat évi hivatal- és jogvesztésre,

7. *Hoffmann Ferenc* három évi fegyházra, öt évi hivatal- és jogvesztésre, valamint Pécsről és a jugoszláv határsávból való kitiltásra ítélte.

Valamennyi ítélet jogerős.

— **Csalás szövetkezeti üzletrészekkel.** Pestszerterzsébet város volt számvevőségi tisztviselőjét, *Szerencsés Ferenc* öt évvel ezelőtti hivatali sikasztásért súlyosan elítélték. *Szerencsés* ezt a büntetését kitiltotta, de szerdán ismét a bíróság elé került. Ezúttal azzal vádolták, hogy mint a Fortuna Termelő, Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet igazgatója, két embert alkalmazott raktárnoknak, mindkettővel szövetkezeti üzletrészt jegyeztetett és a két ember elvesztette a pénzét. A törvényszék *Szerencsés* *Ferenc* csalás büntetőért hathónapi börtönrre ítélte, míg a szövetkezet cégjegyzője, *Benedek Géza* háromhónapi fegyházbüntetést kapott, az ő büntetésének végrehajtását azonban próbaidőre felfüggesztették. Az ítélet még nem jogerős.

— **Házasságzúzlódlásért nyolchónapi börtön.** Dr. Sebők Zoltán büntetőtörvényszéki egyesbíró szerdán tárgyalta *Franz Károly* géplakatos házasságzúzlódlási bűnügyét. *Frankl*, aki nős ember, három nőnek is férő házasságot és mindegyikét pénzt csalt ki. A tárgyaláson kiderült, hogy *Franz* mindegyik nőnek más néven mutatkozott be. A törvényszék *Franz Károlyt* háromrendbeli csalás büntetőért nyolchónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Gyilkos és száznál több lopást követett el.** Nagy-szabású bűnügy tárgyalását kezdte meg szerdán a pest-vidéki törvényszék *Szekely-tandósa*. Az ügy fővádlottja *Szemeli István* többszörösen büntetett cseppel napzámós, akit az ügyészség egy gyilkossággal, három gyilkosság kísérővel és száznál több lopással vádolt meg. A bűnügynek még tizenhét vádlottja van, akik a vád szerint bűnpártolást követtek el, résztvettek a lopásban, illetve megvásárolták a lopott holmit. A gyilkosságot *Szemeli* a vád szerint Szigetmonostoron követte el, ahol ellopott egy csónakot és amikor a csónak tulajdonosa, *Szarka Mihály* ezért felelősségre vonta, agyonlőtte. *Szemeli* rált az öt elfogni akaró rendőrökre, ezek a lövések azonban szerencsére nem találtak. *Szemeli* letartóztatásakor derült csak ki, hogy száznál több lopást is elkövetett. A bíróság előtt *Szemeli* egyetlen kérdésre sem volt hajlandó válaszolni, de olyan tisztelőtelően viselkedett, hogy az elnök egy naplőtétárkával büntette. A tárgyalást csütörtökön folytatják.

— **Főfájás, rosszullét, idegesség, hypochondriás állapotok** gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek, ha balmüködésünket reggelenként ¼ pohár természetes „*Ferenc József*” keserűvízzel rendszerben tartjuk.

— **Az amnesztia-rendelet alapján megszüntették az eljárást a gróf Teleki János—Mojzes-sajtópörben.** A nagybaracskai képviselőválasztás egyik mellékhatása került szerdán a büntetőtörvényszék *Méhes-tandósa* elé. Dr. *Mojzes János* bajai ügyvéd, a nagybaracskai kerület volt orsz. képviselője egy hírlapi cikkben azt írta, hogy „*gróf Teleki János* hamis okiratok alapján kiállított mandátumát a hamisítás tényének ismeretében használta és abból anyagi hasznot húz”. E nyilatkozat miatt tett gróf *Teleki János* feljelentést. *Mojzes* azzal védekezett a bíróság előtt, hogy a legutóbbi képviselőválasztáson tulajdonképpen őt választották meg, de a választás eredményét utólag meghamisították gróf *Teleki János* javára, a hamisítás miatt az ügyészség vádat is emelt és csak az amnesztia alapján szűnt meg az illetők ellen az eljárás. Gróf *Teleki János* jogi képviselője, dr. báró *Callas Tibor* ügyvéd kifejtette, hogy az esetleges választási visszaélések elbírálása a közgazdasági bíróság elé tartozik, de *Mojzes* egyetlen bizonyítékot sem jelölt meg arra, amellyel igazolhatja, hogy gróf *Teleki János* követett el közokirat-hamisítást, ilyenben részes, vagy tud róla. Dr. *Pfeiffer Zoltán* védő kérte a megindult bünvádi eljárást és a petíció iratainak beszerzését. A törvényszék elutasította a bizonyítási indítványt és dr. *Mojzes János* ellen az amnesztia-rendelet alapján megszüntette az eljárást, mert minden olyan büncselekmény, amelyet a képviselőválasztásokkal kapcsolatban politikai okból követtek el, közkegyelem alá esik.

— **Hát akkor majd meg fogom ismételni ezeket a kijelentéseket** — mondotta az ítélet kihirdetése után *Mojzes János*.

— **Roszkul fop júrni.** — jegyezte meg erre *Méhes Ignác* elnök és ezzel a tárgyalás véget ért.

## A repülőgép lelke.

Irta: Dalton Martin.

Reggel érkezett meg az új típusú repülőgép, amelyet nekem kellett kipróbálnom. Az igazgatóság nem nagyon bizott a találmányban és nekem sem tetszett az első pillantásra nehézkesnek látszó kis gép. Az utasítás az volt, hogy az új géppel csak a négyszáz kilométernyi távolságra levő legközelebbi repülőterig megyek és odáig a repülőgépen elkísér Harold, aki amikor biztonságban leszálltam, tovább reptil St. Louisba, ahonnan a malomtröszt elnökét kell Chicagóba vinnie.

Indulás előtt a repülőterén kipróbáltam a furesa kis gépet, de meglepetéssel állapítottam meg, hogy nem is olyan nehézkes, amilyennek a külseje után hittem, sőt nagyon gyorsan engedelmessé válik minden parancsomnak. Azt máris láttam, hogy a szerkezetének az az elméleti előnye, hogy szinte függőlegesen lehet vele leszállni, a gyakorlatban is bevállik: a próbarepülés után hihetetlenül meredek repüléssel szálltam le a kiindulás pontjára.

Tíz órakor indultunk. Harold a géppel a közelemben maradt, hogy szemmel tarthasson. Az idő nagyon kedvező volt és a gépeink simán szeltek a levegőt, de Harold kénytelen volt a sebességet kissé csökkenteni, mert különben az új géppel elmaradtam volna.

Már jó ideje voltunk uton, amikor hirtelen feltűnt, hogy Harold gépe elmaradzik, noha én nem változtattam meg a sebességet. Észrevettem, hogy valami baja van a motorjával. Hamarosan mégis rendbejött és újra egymástól száz méternyi távolságban, párhuzamosan repültünk tovább. Már alig voltunk a célunktól félóránnyira, repülősebességgel mérve. Alattunk vörhenyes színi föld terült el. A gyér növényzet is elárulta, hogy a talaj mocsaras. Helyenként kis tócsák képződtek. Most Harold gépe újra gyanús hangokat hallatott. Harold kétségbeesetten igyekszik rendbehozni, de a motorral nem boldogul, a gépe süllyedni kezd.

Megdöbbenve látom, hogy hirtelen hegyes lángnyelv csapott ki a motor mögül. A következő pillanatban már az egész repülőgép lángba borult és Harold vadul rángatva a szíjakat, igyekezett a pilótaüléstől kiszabadulni és az ejtőernyőt beállítani.

Kétségbeesett kép volt. Talán csak pillanatokig tartott, de én örökkévalóságnak éreztem, amíg végre Harold át tudta magát venni a pilótaülés oldalfalán és kiugrott az ürbe. Pár méternyire, mint ilyenkor történni szokott, még szabadon zuhant alá, de azután az ejtőernyő lassan kinyílt és Harold az ernyővel teljes biztonságban ereszkedett le a föld felé.

Csak most tudtam a tekintetemet az alázható re-

pülőgépre irányítani. A gép a motorjával mélyen befurrott a földre. Még a szétronnyolódott szárnyfelülete félg beuymult az ingoványba. A géppel lassu körökkel lefelé igyekeztem és közelebről szemügyre vettem Harold gépét, melyen a lángok közben elaludtak. Csak most láttam, hogy a gép lassan, de állandóan mélyebbsüllyedt a puha talajban. Mocsár felett voltunk...!

Megállt a szívverésem, amikor megértettem, hogy Harold menthetetlenül elveszett. Tőlem alig száz méternyire az ernyővel lassan ereszkedett le a mindent elnyelő mocsár felszínére!

Harold az egyik kezével vidáman integetett nekem, hogy „minden rendben van”, nem sejtette, hogy a gyilkos mocsár várja odalenn. Sejtettem se volt még arról, amíg én közben a talajról megállapítottam. A repülőgépnek már csak a csavarja volt látható, a többi mind elsüllyedt. Most ért Harold lába a talaj felszínére. Az útódés erjétől azonnal térdig elsüllyedt és most már olyan közvontam, hogy láttam Harold hirtelen halásápadtra váarcát. A borzalmas helyzetet természetesen azonnal meértette. Előredűlt, hogy a testsulya nagyobb felülete oszlojk el, de a sülpedés tovább tartott. Magához húzta az ejtőernyőt és elterítette. Azután ráfeküdt. Örömben felkiáltottam... Nagyszerű gondolat... A teste súlygyakkora területre oszlik el, hogy talán fenmára amíg meg tudom menteni.

Megmenteni...? De hogyan?

A mentőponnyával együtt Harold máris tovább süllyedt az ingoványba. Már ő maga is látta a helyzete teljesen reménytelen voltát és a kezével lemondó mozdulattal bucsút intett felém.

Ebben a percben jutott eszembe, hogy a próbapem szerkezetének sokat hirdetett előnye a meredek leszállás, a nagy leszállási területet igénylő eddigi gépek szemben. Igzatottságomban erre eddig nem gondoltam. még nagyon kevéssé forrtam össze az új géppel. A számláladából kötelet "erestem ki. Sajnos, csak öt méter hosszú volt. Nagyon sokat... mindent... kell így kökázatnom. De egy pillanatig se haboztam. A gépet szimorőleges síklással lefelé irányítottam s amikor ugéreztem, hogy már elő közelebbre jutottam... a géalatt végbemenő dolgokat nem láthattam... a végmegecsítve, kidobtam a kötelet a pilótaülésről. A gépe megéreztem, hogy Harold megragadta a kötelet. Embefeletti gyorsasággal újra emelkedésre állítottam be a gépet s amint emelkedni kezdett, a gyorsaságot minimális szállításra le. Csakhamar megjelent Harold feje a pilótaülés szélén. Egy kézzel becségtettem... Félholtrogyott le a megfigyelőtiszt számára szolgáló ülésre.

Az új gépről szóló jelentésemet, mely dícsérett emelte ki a szinte merőleges leszállás nagy előnyeit, Harold mint kísérő is aláírta. Egyébként az esetről egy se váltottunk egymással, csak keményen megrázta a kezemet, amikor a célnál kiszállt... Mi repülők kevés szóban megértjük egymást.

## KÖZGAZDASÁG.

### Növekvő érdeklődés és forgalom a fővárosi ingatlanpiacon

A lakbérek kiegyenlítődése üsztönzően hat az építkezési kedvre.

Az utóbbi napok során újabb lendülethez jutott a fővárosi ingatlanforgalom, amennyiben lényegesen fokozódott az érdeklődés úgy az egyes bérházkategóriák, mint az építésre alkalmas telkekkel szemben.

Az intézmények és magánosok egyaránt élénken keresik a viszonylag jó állapotban levő, avagy kevés tartozási munkát igénylő bérházakat, de emellett erősebb érdeklődés nyilvánul meg a már lebontásra megérett oly régi épületek iránt is, melyek beleesnek az adómentességi körzetekbe. Növekvő kereslet mutatkozik továbbá az egyes budai részek és a külső Lipótváros területén fekvő telkek iránt is, melyeknek ára az utóbbi hónapok során lényegesen emelkedést ért el.

Általában az tapasztalható, hogy a szabadfölkék az utóbbi időkben kifejezetten az ingatlanok felé fordulnak s a jövedelmezőségi szempont némi háttérbeszorításával főként a biztonságot keresik. Akárhány oly bérház-ingatlan átruházásáról tud például újabbán a piac, ahol a megvásárlásba fektetett tőke az adott körülmények között egyetlen százalékot sem jövedelmez, s a vétel mégis aránylag könnyen létrejött, miután a vásárlónak főként a befektetés biztonsága lebegett a szeme előtt.

Mindenesetre figyelemreméltó jelenség az is, hogy régtől fogva nem tapasztalt építkezési láz kezd kibontakozni most a tél vége felé s hetek óta élénk tárgyalások folynak a pénzügyi és vállalkozói körökben a létesítendő új bérházépítkezések tárgyában. Mig az elmúlt esztendőben történt építkezések szinte

Fővárosi egyesület vidéken levő nagy intézetében előmezőben és ezzel kapcsolatos elszámolásban gyakorlatilag rendelkez, egyedülálló

## 30-40 év közötti intelligens urinő

alkalmasát nyerhet. Kimerítő adatakat az Erzsébet-köruti főkladónivaltalaba „Anyahelyettes 532” jelzégre.

### BUTOR ÉS LAKBERENDEZÉSEK

## Butort mindenki

Bog-Mil butoráruházban vásárol, VI., Vilmos császár-ut 43. (Báthory-utával szemközti.) Kombinált szobák, háló, ebédlők mélyen leszállított árákon.

kizárólag az építetők saját tőkeerejével mentek vébe, addig most ismét szóhoz kezdenek jutni — be egyelőre még viszonylag szerényebb keretek között — az építkezéseket alátámasztó hitelügyletek, jelölannak, hogy a pénzügyi ismét fantáziát lát e téren főként amióta a lakbéréknél bizonyos kiegyenlítődé folyamat tapasztalható.

Igy a valószínűség amellet szól, hogy a jele esztendőben ismét nagy lépéssel fog előbbre jutni: külső Lipótváros, továbbá a budai Margit-körutna és környékének beépítése s Budán szaporodni fogkisebb bérházak és családi házak száma.

A budai hegyvidék villatellkeivel szemben újabban mintha kissé csökkent volna az érdeklődés. A építkezni szándékozók nyilván már régebben lekötték a szükséges telkeket s a spekuláció egyelőre csak szűk keretek között mozog.

A magyar-német kompenzációs forgalomban a márk felár hivatalos jegyzése 18—19.5%.

A hitbizományról és a telepítésről. Az Egészségpolitikai Társaság, a Magyar Társadalompolitikai Társaság és az Országos Közgazda Testület „A magyar föld korszerű kérdése” címmel együttes tudományos értekezletet tart magyarság egyes sorsdöntő kérdéseinek megvilágításár. Az első együttes tudományos értekezlet az Országos Közgazdatestület előadótermében (V., Mérég-utca 4., földem let) február 6-án, csütörtökön este hat órakor lesz. Tárgya: „Hitbizomány és nagybirtok; Telepítés és kisbirtok.” Eladók: dr. Kerék Mihály és Scherer Péter.

Kényszerbetegségi ügyek. A budapesti kir. törvényszék *Steiner Rencé* (Hold-utca 15) ura és női divatárkereskedő és *Weisz Mikánó* szül. *Vedros Erzsébet* (Isván-ut 38) ura és női divatárkereskedő kényszerbetegségi ügyében az egyességet jóváhagyó végzést jogerősnek nyívanította. — *Dömény Imre* (Kammermayer Károly-ut 3) festők és háztartási kellék-kereskedő kényszerbetegségi ügyében a január 25-én kiadott és az egyességi eljárást megszüntető végzést a törvényszék hatályon kívül helyezte. — A győri kir. törvényszék elrendelte a csődökívüli kényszerbetegségi eljárást *Konrad Lajos* komáromi vegyeskereskedő ellen. — A szolnoki kir. törvényszék meindította a kényszerbetegségi eljárást *Lapis Julianna* nótári ügy, pórcellán, ócskavas- és fémhulladékkereskedő ellen. — A pécsi kir. törvényszék elrendelte a kényszerbetegségi eljárást *Preiler Antal* mohácsi kézfűző és rőtőkereskedő ellen.